

习近平寄语希望工程强调

把希望工程这项事业办得更好让广大青少年充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖

新华社北京11月20日电 今年是希望工程实施30周年,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日寄语希望工程。他指出,在党的领导下,希望工程实施30年来,聚焦助学育人目标,植根尊师重教传统,创新社会动员机制,架起了爱心互助和传递的桥梁,帮助数以

百万计的贫困家庭青少年圆了上学梦、成长为奋斗在祖国建设各条战线上的栋梁之材。希望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。

习近平强调,让青少年健康成长,是国家和民族的未来所系。进入新时代,

共青团要把希望工程这项事业办得更好,努力为青少年提供新助力、播种新希望。全党全社会要继续关注和支持希望工程,让广大青少年都能充分感受到党的关怀和社会主义大家庭的温暖,努力成长为社会主义建设者和接班人。

希望工程是共青团中央、中国青少

年发展基金会于1989年发起实施的,以改善贫困地区基础教育设施,救助贫困地区失学少年重返校园为使命的社会公益事业。截至2019年9月,全国希望工程已累计接受捐款152.29亿元,资助家庭经济困难学生599.42万名,援建希望小学2015所。

人民日报评论员文章

干涉中国内政的法案就是废纸一张

当地时间11月19日,美国国会参议院不顾中方多次严正交涉和强烈反对,通过了所谓“2019年香港人权与民主法案”,公然为暴徒张目打气,以美国国内法插手香港事务,干涉中国内政,肆意践踏国际法和国际关系基本准则,再次暴露其强盗嘴脸和霸权本性,这是对包括香港同胞在内的全体中国人民的严重挑衅。我们正告美方,收回在香港问题上的黑手,任何违背国际法和国际关系基本准则、干涉中国内政的法案就是废纸一张,注定枉费心机!

香港修例风波发生以来,激进暴力犯罪行为不断升级,突破法律、道德和人性的底线。暴徒疯狂打砸、肆意纵火、瘫痪交通、暴力袭警、残害市民,将校园变成“兵工厂”,严重侵害包括警务人员在内的广大市民的人身安全、言论自由等基本人权,严重危害法治和社会秩序,严重破坏香港繁荣稳定,严重挑战“一国两制”原则底线,将香港推到了极为危险的境地。

然而,对于暴徒犯下的一桩桩罪行,美方却罔顾事实、颠倒黑白,打着“人权与自由”的幌子,粗暴干涉香港事务和中国内政,恶意诋毁中国中央政府和特区政府,公然为“反中乱港”活动撑腰打气。

主权平等和不干涉内政是最根本也是最重要的国际法原则。从过去到现在,包括中国在内的许多发展中国家都深受外国强权干预之害,而这种对其他国家内政的粗暴干涉,大多打着“人权与自由”的旗号。香港修例风波发生以来,美方在香港问题上一系列政治操弄的事实如一面“照妖镜”,充分暴露了其以“人权与自由”的幌子干涉他国内政的丑陋面目,淋漓尽致地暴露了何为赤裸裸的双重标准。美方从未批评过港英殖民统治时期香港没有人权与自由,却对目前享有前所未有的广泛权利与自由的香港说三道四、抹黑诋毁;美方自己的人权纪录劣迹斑斑,却公然对一个自由度和法治排名均高于自己的别国地区指手画脚,大放厥词;美方处置国内示威活动充分授权、毫不手软,却对香港警

方极度克制执法、依法维护法治横加指责,对香港社会迫切要求止暴制乱、恢复秩序的主流民意和强烈呼声充耳不闻。在香港正滑向“恐怖主义”深渊的危急时刻,美政客置香港广大市民利益于不顾推动有关法案,就是为暴徒提供“避风港”,给特区政府止暴制乱制造“绊脚石”,向维护法治秩序的正义人士发出“恐吓信”。美方以荒唐、虚伪的双重标准践踏国际法和国际关系基本准则的真实面目暴露无遗,以人权、民主为名,行霸权干涉之实的真实面目暴露无遗。

无数事实证明,美国政客根本不关心香港民众的利益福祉和民主人权,他们居心叵测地破坏香港国际金融、贸易、航运中心地位,手段卑劣地恐吓止暴制乱的正义人士、明目张胆地给暴徒“铺后路”,就是企图借香港乱局,为自己捞取政治资本,企图借香港问题趁火打劫,遏制中国发展,险恶用心,昭然若揭。

当前,止暴制乱、恢复秩序是香港最紧迫的任务,是香港社会最广泛的民意和最大人权。美方任何搞乱香港、阻碍中国发展的企图都是痴心妄想,无论打着什么幌子,搞再多的法案都是枉费心机。香港是中国的香港。香港事务必须在中华人民共和国宪法和香港特别行政区基本法的框架内处理。中国政府绝不容许外部势力在香港问题上为所欲为,任何国家都不应该指望中国会吞下损害国家主权、安全、发展利益的苦果。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

打“香港牌”注定失败,违背国际法和国际关系基本准则、干涉中国内政的法案注定是废纸一张。我们正告美方认清形势、悬崖勒马,立即停止插手香港事务,停止干涉中国内政,以免引火烧身。如果美方一意孤行,中方必将采取有力措施予以坚决反制,一切后果必须由美方完全承担。

新华社北京11月20日电

国务院常务会议听取个人所得税改革情况汇报

确定有关税收优惠政策减轻纳税人负担

新华社北京11月20日电 国务院总理李克强11月20日主持召开国务院常务会议,听取个人所得税改革情况汇报,确定有关税收优惠政策减轻纳税人负担;部署深化医疗卫生体制改革进一步推进药品集中采购和使用,更好服务群众看病就医;通过《中华人民共和国城市维护建设税法(草案)》。

会议指出,建立综合与分类相结合的个人所得税制,引入教育、养老等六项专项附加扣除,是党中央、国务院部署的重大税制改革,是减税降费的重要举措。自去年10月实施以来,改革成效逐步显现,今年前9个月累计减税4400多亿元,惠及2.5亿纳税人,对完善收入分配、增加居民收入、扩大消费发挥了重要作用。下一步,要合理有序建立个人所

得税年度汇算清缴制度,使专项附加扣除政策更好落实并不断完善,实现税制可持续。会议决定,为进一步减轻纳税人特别是中低收入群体负担,暂定两年内对综合所得年收入不超过12万元或年度补税金额较低的纳税人,免除汇算清缴义务。会议要求加强相关政策解读,简化操作流程,优化办税服务,便利纳税人依法纳税。会议还决定,为促进海运业发展,适应国内对海产品较快增长的需求,借鉴国际做法,从今年1月1日起到2023年底,对一个纳税年度内在船航行超过183天的远洋船员,其工资薪金收入减按50%计入个人所得税应纳税所得额。

会议指出,推进药品集中采购和使用,是深化医改的重要内容,为降低“虚

高”药价、减轻群众负担发挥了积极作用。会议要求进一步推进这项工作。一是扩大集中采购和使用药品品种范围,优先将原研药与仿制药价差较大的品种,及通过仿制药质量和疗效一致性评价的基本药物等纳入集中采购,以带量采购促进药价实质性降低。构建药品国家集中采购平台,依托省(区、市)建设全国统一开放采购市场。二是确保集中采购药品稳定供应和质量安全。建立中标生产企业应急储备、库存和产能报告制度,加强中标药品抽检,实行市场清退制度。建设药品追溯系统,明年底前率先实现疫苗和国家集中采购使用药品“一物一码”,并可由公众自主查验。三是制定实施国家用药管理办法。推动医疗机构首先使用国家基本药物和医保目录药

品。加强医院药事管理,依法查处不合规用药行为。建立健全药品价格常态化监管机制。在总体不增加患者负担的前提下,稳妥有序试点探索医疗服务价格的优化。四是推进医保支付方式改革。原则上对同一通用名相同剂型和规格的原研药、通过一致性评价的仿制药等实行相同的支付标准。探索更加高效的药品货款支付办法。

为完善税收法律制度,并与营改增改革取消营业税相衔接,会议通过《中华人民共和国城市维护建设税法(草案)》。草案保持现行城市维护建设税暂行条例的税制框架和税负水平不变。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

外交部召见美国驻华使馆负责人

就美国会参议院通过涉港法案提出严正交涉

新华社北京11月20日电 外交部副部长马朝旭20日召见美国驻华使馆临时代办柯有为,就美国国会参议院审议通过“香港人权与民主法案”提出严正交涉和强烈抗议。

马朝旭指出,香港是中国的香港,香港事务纯属中国内政,不容任何外国政府和外国势力干预。美国会上述法案公然插手香港事务,干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则。中方对此坚决反对。我们强烈敦促美方立即采取有效措施阻止该案成

法,立即停止插手香港事务、干涉中国内政。否则,中方必将采取有力措施予以坚决反制,一切后果必须由美方完全承担。

马朝旭强调,中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移,

贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移,反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。中方正告美方,任何企图破坏香港繁荣稳定、阻碍中国发展的图谋都不会得逞,到头来只会搬起石头砸自己的脚。

国民经济的一次全面“体检”
经济普查数据勾勒中国经济新图景

□新华社记者 陈炜伟 王雨萧

第四次全国经济普查主要数据20日正式公布。此次普查摸清了我国第二产业和第三产业家底,是对国民经济的一次全面“体检”。普查结果也反映出经济结构、市场活力、创新动力等方面的积极性变化,勾勒中国经济新图景。

全面摸清经济家底

经济普查是和平时期的一项重大社会动员。第四次全国经济普查动员了160多万普查人员,普查对象涵盖我国境内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。

“第四次全国经济普查是中国特色社会主义进入新时代、全面建成小康社会决胜阶段开展的一次重大国情国力调查。”国务院第四次全国经济普查领导小组办公室副主任、国家统计局副局长鲜祖德说。

鲜祖德表示,第四次全国经济普查全面摸清了我国第二产业和第三产业家底,系统反映了我国经济社会发展状况,获得了极其宝贵的海量数据,是对国民经济的一次全面“体检”,为加强和改善宏观调控、推动高质量发展、推进国家治理体系和治理能力现代化提供了数据支撑。

经济结构持续优化

从单位数量、从业人员、资产等方面来看,第三产业占比均有很大优势,成为名副其实的国民经济第一大产业。

普查数据显示,第三产业的产业活动单位数量占第二、三产业总数的比重达到80.3%,法人单位资产总计占比达到81%,法人单位从业人员占比达到55%。

此外,工业内部结构也在改善。普查结果显示,2018年末,全国共有规模以上高技术制造业法人单位33573个,比2013年末增长24.8%;占规模以上制造业的比重为9.5%,比2013年提高1.7个百分点。

国家统计局新闻发言人毛盛勇介绍,工业战略性新兴产业、高技术制造业的从业人员比例、企业数占比,都比5年前有明显提高。

“普查结果深刻反映了我国经济结构的重大变化。”鲜祖德说,我国正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动能的攻关期。经济普查数据反映了经济结构优化升级、协调发展的新进展。

市场主体大量增加

普查结果显示,2018年末,全国共有从事第二产业和第三产业活动的法人单位2178.9万个,比2013年末增加1093.2

万个,增长100.7%;产业活动单位2455.0

万个,增加115.1万个,增长88.3%;个体经营户6295.9万个。

毛盛勇说,和上次经济普查相比,我

国经济规模明显扩大。最近5年,不管

是法人单位数、产业活动单位数还是个体经营户数都出现了大幅增长。

“普查结果准确反映了营商环境不

断优化、市场主体大量增加的新成效。”

鲜祖德表示,一系列重大改革扎实推进,

营商环境不断优化,市场主体大量增加,

在稳定增长、促进创新、增加就业方面发

挥了重要作用。

创新发展深入推进

普查数据显示,2018年末,全国从事战略性新兴产业生产的规模以上工业企业法人单位有6.6万个,比2013年增长了37.9%,占规模以上工业企业法人单位的17.7%。

2018年,规模以上工业企业法人单位研究与试验发展经费支出12954.8亿元,比2013年增长55.7%;全年专利申请量95.7万件,其中发明专利申请37.2万件,分别比2013年增长70.7%和81.1%。

鲜祖德分析,随着创新驱动发展战略深入实施,新产业、新业态、新模式不断涌现,蓬勃发展。普查结果全面反映了创新发展深入推进、新动能培育壮大的新进展。

新华社北京11月20日电

第二批主题教育单位基层党组织召开专题组织生活会和开展民主评议党员

(上接第一版)通知要求,各级党委(党组)要把组织开好专题组织生活会作为衡量主题教育成效的重要内容,切实加强领导和指导。县级党委要把责任扛在肩上,加强统筹安排,强化分类指导,对

不同类型基层党组织提出具体要求。党员领导干部要主动参加所在党支部的专题组织生活会,并至少参加和指导1个下级党支部的专题组织生活会。基层党委要派人列席所属党支部的专题组织生活会,并进行点评。各级指导组、巡回指导组和巡回督导组要严督实导,及时发现问题,纠正偏差。要坚决反对形式主义,防止不触及思想、不解决问题,防止简单以测评票数评价党员。

央行支付与时俱进谱华章

新中国成立70年以来,社会经济的快速发展,金融市场的日益完善,各种资金交易都围绕着支付清算体系得以畅通开展。央行支付清算系统作为支付行业的基石,也是全国重要的金融基础设施,一直不断地向全社会提供安全、高效、便捷、开放的支付服务。普惠金融体系的建设,小微企业、“三农”和偏远地区的金融服务,更是离不开央行支付清算体系。

近年来,我们感受最直观与生活最密切的就是支付领域的变化,变化的背后是支付清算系统不断地革新推进、支付服务管理不断地深入加强。央行支付清算系统适应经济发展和移动支付的趋势,增加新的业务场景,适时推出短信和扫码认证,以及第三方贷记和一站式账户管理服务,并向个人用户提供手机号码支付功能,让老百姓真切地感受到央行支付便捷、快速。

70年不忘初心,70年砥砺前行,进

入新时代,央行支付清算系统不断完善金融服务功能和社会管理功能,为老百姓和企事业单位提供了全方位的资金汇划金融服务,在服务经济、服务社会和服务大众的公益性以及保障和改善民生等方面都发挥着积极的作用。未来,我们将牢牢守住底线,把为全社会提供安全、高效、稳定、便捷支付清算服务的初心使命转化为推动支付清算事业发展和国家建设的实际行动,为实现伟大的中国梦不断奋斗前行。

(吕楠 孙丽)

央行支付助力经济发展 创新服务民生

人民银行哈尔滨中心支行现代

化支付系统系列宣传之一

我与支付共成长

2000年,我背上书包走入课堂,对美好生活中的这一切都有着强烈的好奇心。也正是那时,我开始对钱有了认识:炎热的夏天它能买到可口的雪糕,它也能换来五颜六色的橡皮泥。小时候,我手里拿过最多钱的时候就是父母让我交学费的日子。他们仔细叮嘱我把钱带好,到学校交给老师。现在想来,这是我完成的第一笔额度较大的支付了,用专业术语讲即是现金支付。那时,我对钱还没有什么明确的概念,只知道它们可以换取好吃的零食、开碰碰车的时长和安稳的学期。那时,我虽然不知道什么是支付,但它一直围绕在我的身边。

时光飞逝,转眼间升入大学,我与支付的关系更加紧密了。大一时,每当收到父母汇来的生活费,取出现金后,都要细心分配。哪一份用来日常生活,哪一份用来购买书籍等,偶尔在口腹之欲的驱使下,和同学们改善伙食一时开心就

被花光了。但到了大二,智能手机和支付软件的普及已经革新了这种情况,微信转账和扫码支付的普及,让我取现金的次数屈指可数。购物时的口头禅也变成了“你扫我还是我扫你?”除了生活费,我也教会了家人如何使用微信红包。那时,支付方式对我来说就是一笔笔到账、一次次扫码和一个个红包。

挥别校园,步入社会后我成为了一名工作在支付战线上的央行清算人,对现代支付系统的作用和意义更加了解。

现代化支付系统是由央行搭建的支付平台,是央行发挥金融服务职能的核心支撑系统,是切实履行“央行支付,中流砥柱”的职责的体现。其主要包括大额实时支付系统、小额批量支付系统、网上支付跨行清算系统和境内外币支付系统等。

(吕楠 王天奇)

央行支付助力经济发展 创新服务民生

人民银行哈尔滨中心支行现代

化支付系统系列宣传之二



石磨,通常由两片普普通通的圆石组成,两块石头接合处多刻有纹理,谷物从上方的孔进入两层中间,沿着纹理向右外移,在两片圆石滚动过程中被研磨,形成粉末和浆。

起初人们用杵、臼和石磨盘、磨棒来加工谷物,这些方式效率太低,不适合大量加工的需要。随着社会的发展,人口的增加,对粮食需求不断增加,粮食结构发生变化等多种因素影响,促进了石磨的发明和发展。

黑龙江省宁安市渤海海上京龙泉府遗址出土了一套手摇石磨,是目前黑龙江地区发现最早的手摇石磨实物,系用带有巢孔的玄武岩制成。石磨分上下两层,

传历史记忆 展黑土风采
手摇石磨

成了独具东北亚文化风采的渤海文明。

渤海国盛时拥有五京十五府六十二州,号称“海东盛国”。在其后存在的二百多年间,社会相对稳定,在各民族文化交融的过程中,东北东部山区农业得到空前规模的大开发,出现了前所未有的农业文明。

渤海国农业生产的发展对于我国东北边疆地区的开发和经济文化的发展以及各民族融合,都有积极推动的作用。

(黑龙江省博物馆 龚骏)

